№31.9

Как измениться интенсивность в точке Р, если убрать диафрагму?
Дано:

1) m=3
2) m=0
Найти:

I​​​​​​​−?
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Решение:

Амплитуды колебаний, возбуждаемых в точке Р зонами Френеля, образуют монотонно убывающую последовательность:
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Фазы колебаний, возбуждаемых соседними зонами, отличаются на π. Поэтому амплитуда А результирующего колебания в точке Р может быть представлена в виде


[image: image2.wmf]...

4

3

2

1

+

-

+

-

=

A

A

A

A

A

 (1)

В это выражение все амплитуды от нечетных зон входят с одним знаком, а от четных зон – с другим.

Запишем выражение (1) в виде


[image: image3.wmf]...

2

2

2

2

2

5

4

3

3

2

1

1

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

-

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

-

+

=

A

A

A

A

A

A

A

A

 (2)
Вследствие монотонного убывания Am можно приближенно считать, что
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Положив выражения в скобках равными нулю, придем к формулам
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Амплитуды от двух соседних зон практически одинаковы. Поэтому (Am-1/2)-Am можно заменить через  - Am/2. В результате получиться:
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где знак плюс берется для нечетных m и минус – для четных.

При рассмотрении распространения света в однородной среде можно считать, что интенсивность пропорциональна квадрату амплитуды световой волны
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Согласно (4) и (3) интенсивность равна
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В первом случае отверстие в диафрагме открывало для точки Р три зоны Френеля, т.е. (m=3):
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Если убрать диафрагму, то m будет равно нулю. Тогда интенсивность
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Сравнивая результаты, получаем
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Отсюда видно, что убрав диафрагму, интенсивность света в точке Р – уменьшается.
Ответ: интенсивность света в точке Р – уменьшается.
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